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§301 Dnr KS 2019-1707

Fastställande av partistöd för 2020

Beslut
1. Kommunfullmäktige fastställer utbetalning av partistöd i enlighet med redovisningen i

kommunstyrelsekontorets reviderade tjänsteutlåtande.
2. Kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsekontoret att göra en översyn av partistödet 

inom ett år.

Sammanfattning av ärendet
Kommunfullmäktige ska årligen fatta beslut om utbetalning av kommunalt partistöd och partierna
som är berättigade till det ska årligen lämna in en redovisning över hur stödet använts. Samtliga
partier i fullmäktige har inkommit med redovisning och granskningsrapport avseende partistöd enligt
gällande regelverk. Nytt sedan 2019 är att partiernas redovisning skett enligt en enhetlig mall, i syfte
att underlätta redovisningen.

Beslutsunderlag
Protokollsutdrag från kommunstyrelsen den 2 december 2019, § 177
Reviderat tjänsteutlåtande gällande fastställande av partistöd 2020
Redovisning av erhållet partistöd, Kristdemokraterna
Redovisning av erhållet partistöd, Miljöpartiet
Redovisning av erhållet partistöd, Vänsterpartiet
Redovisning av erhållet partistöd, Sverigedemokraterna
Redovisning av erhållet partistöd, Moderaterna
Redovisning av erhållet partistöd, Socialdemokraterna
Redovisning av erhållet partistöd, Liberalerna
Redovisning av erhållet partistöd, Centerpartiet
Årsredovisning och revisionsrapport, ROOP
§172 KSAU Fastställande av partistöd för 2020
Yrkande från Sverigedemokraterna gällande partistöd
Bilaga till yrkande från Sverigedemokraterna gällande partistöd
Tilläggsyrkande från ROOP gällande partistöd

Beslutande sammanträde
Yrkanden
Nicklas Salmin (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag med tillägg enligt följande: 

- ”Kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsekontoret att göra en översyn av partistödet 
inom ett år.”

Staffan Tjörnhammar (M), Hans Andersson (L) och Olle Jansson (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag samt till Nicklas Salmins tilläggsyrkande. 
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Andrea Kronvall yrkar bifall till Sverigedemokraternas skriftliga ändringsyrkande (Dnr KS 2019-1707-
4) med bilaga (Dnr KS 2019-1707-5). 

Yvonne Svensson (ROOP) yrkar bifall till Andrea Kronvalls (SD) ändringsyrkande. 

Camilla Rydstrand (MP) yrkar avslag på Andrea Kronvalls (SD) ändringsyrkande och yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag samt till Nicklas Salmins (L) tilläggsyrkande. 

Ola Nordstrand (V) yttrar sig och lämnar en protokollsanteckning.

Jessica Hilwëyn (V) yttrar sig. 

Beslutsgång
Ordföranden identifierar två förslag till beslut, samt ett tilläggsyrkande. 
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige önskar besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag. 
Ordföranden frågar sedan om kommunfullmäktige önskar besluta i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 
Ordföranden finner att kommunfullmäktige har beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
Votering begärs och verkställs. 

Ordföranden ber de som önskar besluta i enlighet med kommunstyrelsens förslag att rösta JA. 
Ordföranden ber de som önskar besluta i enlighet med Sverigedemokraternas förslag att rösta NEJ. 

Resultat: 
JA: 45
NEJ: 12
Avstår: 4

Ordföranden fastslår att kommunfullmäktige har beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden frågar sedan om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med Nicklas Salmins (L) 
tilläggsyrkande, och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med yrkandet. 

Reservationer
Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Protokollsanteckningar
Ola Nordstrand (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Vi deltar inte i beslutet om fastställande av partistöd för 2020 och hänvisar till följande:
Den omfördelning vi vill se för att skapa jämlikare förutsättningar för deltagande i demokratin är:

- att alla årsarvoden och grundarvoden uttrycks i prisbasbelopp/år,
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- att ordförande i kommunstyrelsen samt övriga kommunalråd erhåller årsarvoden på 
sammanlagt 16 prisbasbelopp/år tillsammans,

- att samtliga gruppledare för de 9 politiska partier som är representerade i Norrtäljes 
Kommunfullmäktige erhåller ett enhetligt årsarvode omfattande 5,5 prisbasbelopp/år (förutom 
de som har titeln kommunalråd),

- att grundarvode till nämndledamöter och deras ersättare höjs till 0,25 prisbasbelopp/år.
- att för ledamot i nämnd som också är ledamot eller ersättare i nämndens arbetsutskott höjs 

grundarvodet till 0,35 prisbasbelopp/år

2019 är prisbasbeloppet 46 500 kronor och det förhöjda prisbasbeloppet 47 400 kronor.”

Beslutet ska skickas till 
Alla partier med mandat i kommunfullmäktige
Ekonomiavdelningen
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